

# “奇葩型”“阴险型”“常见型”“易被忽视型” 年终各类汽车骗保案件大盘点

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈科威 胡幸年 翁恩锋) 买来的二手车“毛病”不少,车主怒了,恰好微信群在传如何为汽车骗保,有样学样,他干脆把病车开进海里,但很快被交警识破。

“骗保不是闹着玩的,轻则留下信用污点,案情严重的话是要坐牢的。”交警说,他们盘点了今年以来查处的汽车骗保案件,总结起来可以分为“奇葩型”、“阴险型”、“常见型”以及“易被忽视型”这几大类。

调查后,他道出了实情。

原来,前段时间他花了一万元买了辆二手车,发现经常抛锚,而且其他“毛病”很多,光维修费就花了数千元。这时,他在微信朋友圈里看到了一篇题为“教你榨干保险公司最后一滴血”的帖子。他信以为真,还特意打电话找朋友咨询,得知“车辆发动机一旦进水肯定能达到报废的要求”,于是就炮制了上面弄巧成拙的一幕。

车故意踩刹车,造成后车追尾。如果不是多次作案,很难发现。”原海曙交警大队事故中队队长吴革新就曾破获过此类案件,3个在江浙沪涉案123起的保险诈骗团伙因此落网。

## 常见:合作事故或单向事故骗保

今年10月16日中午,在长寿路与董山路路口,一辆由西往南转弯的飞度轿车与一辆直行的奥迪轿车发生碰撞,直接经济损失4万多元。

交警开始也以为是正常交通事故,但在查看监控视频时发现了异常。“两车的移动轨迹不对,看上去是故意相撞。”在对两位车主进行分别询问后,交警发现两个人的说法不一,最终认定这是一起合伙骗保案件。

除此之外,单向交通事故是目前最为常见的骗保类型。今年上半年,鄞州东吴镇小白塔下面,一辆老款轿车倒车时撞到了石墙,整个后备箱被撞扁,三厢车变成了两厢车。交警到现场一看就发现了问题,问驾驶员:“这么窄的山路,你撞成这样,倒车要多少速度啊?”驾驶员吞吞吐吐说不上来。原来,这辆车以前被人追尾过,赔偿拿了,但车没去修,这次车主打算弄个单向事故,再赚一笔。

“单向事故骗保,还有一种就是脱保期发生了事故,不想掏钱,续保后故意去撞一下。”交警补充。

## 易被忽视:酒驾逃跑可能涉嫌骗保

“很多驾驶员酒驾发生交通事故,害怕担责任,用了调包计,最后被查出来,还加个涉嫌骗保的罪名。”交警说,在查处酒驾时,这种情况较为常见。

12月18日凌晨1时,在鄞州塘溪镇S215省道观山村路口,一辆本田小轿车直行与从观山村拐出来的大型自卸货车相撞。小轿车驾驶员头部受伤,副驾驶座的乘客也小腿骨折。

交警接警赶到现场,却发现驾驶员不见了,直到凌晨3时多,才有一位自称是驾驶员的男子跑来交警队接受处理。这名“顶包者”很快被交警识破了,因为事故车辆驾驶室的气囊上有明显的血痕,但这位投案的“驾驶员”却毫发未伤。

这起事故中,真正的驾驶员是酒驾,害怕被交警查出来,就先开溜了。最后,被抓的驾驶员还因涉嫌骗保被交警部门处理。

# 宁海110岁老人 成为宁波第一寿星

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员陈军杰) 有关资料显示,现居宁海县梅林街道河洪村的朱土花老人是目前我市第一寿星。

据了解,朱土花出生于1905年7月16日,今年110岁,人生记忆从清朝延续到当代。老人膝下有60多个儿孙,目前和90多岁的大儿子一起居住。据大儿子讲,母亲很喜欢吃肉,但最近20年,她爱上了蜂蜜,在上海市政府工作的重孙经常买来送给她。每天睡前和清早起来,老人都要喝两汤匙用温开水调和的蜂蜜,晚上一夜安睡到天明。

在普通人印象中,百岁老人垂垂老矣,但朱土花却很精神,直到现在还能够穿针引线的灵巧双手,穿线过程不到10秒钟。问及老人的长寿秘诀,她的孙子说,是因为老人居住的环境依山傍水,空气清新,老人性格耿直,又坚持劳作,所以身体一直很好,不怎么生病。

如今,朱土花老人每个月会领到县政府发放的“高龄红包”。据悉,



该县为80周岁以上高龄老人发放高龄津贴,其中百岁以上老人每月有500元。

## 奇葩:病车开进海里骗保

12月20日下午,鄞州交警大嵩中队接到市民某某报警,称他的长安奔奔小轿车掉海里去了。

事发地点在象山港横山码头附近的南美对虾养殖场。据车主介绍,他来海边钓鱼,到养殖场附近时,由于这边是石子路,路又窄,不小心把车开到塘里去了。眼看着水没过小腿,他看情况不对,就快速跳出车门往岸上跑。

“这塘挺深的嘛,你身上怎么没湿?”赶到现场的交警问了这么一句,某某的神色变了。落海车辆随后被吊上岸,交警未在现场找到钓鱼工具,这下某某彻底无语了。在被带回警队作笔录

## 阴险:借用交通规则坑人

“这种骗保方式很难防范,也很难识破。”江北交警告诉记者,329国道上曾发生过一起追尾交通事故,前车在不能变道的路段强行变道,导致后车反应不及发生追尾。整个过程看上去很像回事,过错也都在前车一方。

但交警在查看监控视频时发现了异常,在前车强行变道的那一刻,后车有突然加速的嫌疑。当然,这也可以理解为驾驶员面临险情处置不当,把刹车当作油门了。但如果同一辆车,有多次类似的交通事故呢?交警由此怀疑,这是一起精心策划的骗保案件,案情调查结果最终也证明了这种猜测。

“这类骗保还有一种情况,就是前

# 小学校园画斑马线 下步打算设红绿灯

下步打算设红绿灯

本报讯(记者陈敏 通讯员麻万掌 俞益玲) 小学校园里面还要走斑马线?还要注意单行线?你没看错,这就是鄞州区邱隘实验小学正在打造的“秋实小镇”路政规划。

邱隘实验小学占地仅32亩,但小小校园里已经设置9块路牌,命名了9条主干道,每个路口都设置斑马线,交通标志标线有单行线、等候区、斑马线、黄色实线虚线等。

除此之外,该校还根据学校“秋实”的名称,给校园里的几条要道取名并设置了醒目的路名牌标识牌,如:秋实路、秋阳路、桃实西路、桃实东路等。不论是课间出操、上课、放学,还是午饭后悠闲地走回教室,孩子们都会注意到这些交通标识,有秩序地走在校园小路上。看到有同学违反交通规则了,也会相互提醒。

据悉,邱隘实验小学非常重视孩



子的安全问题,经常会开展一些关于交通安全的讲座,如铁路交通、轨道交通安全知识讲座等。而本次在全校设置交通安全标志标线,也是希望孩子们将交通安全知识活学活用,在学校日常行走中就能够养成良好的交通习惯。

接下来,该校还将在校园的主要路口设置红绿灯,使“秋实小镇”的日常交通更加规范和畅通。

# 外来打工妹掉了一沓百元大钞 医生夏李滨拾金不昧交到派出所



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员俞玲玲) “拾金不昧 品德高尚”,红色的锦旗上这几个黄色的大字很显眼,落款人是胡丹。这几天,被余姚市人民医院中医推拿科夏李滨医生雪藏了几个月的锦旗终于“天日”,被科室负责人交到了院部,夏医生面对马路上一沓百元大钞、拾金不昧的事迹也在医院职工内传开,大家纷纷翘起大拇指为夏医生点赞。

夏李滨医生2007年毕业于天津中医药大学。参加工作以来,时刻以病人为中心,2013年度被评为医院优秀医生。

那天下午,夏医师休息,打算给车子做个保养。当车子行进在子陵中学附近一条马路上时,他看到前面一

女子骑着电瓶车,车后架突然掉下一只黑色包,但这名女子没有任何察觉,骑车走了。夏医师赶忙停车捡包,本想开车追上去,却被十字路口的红灯拦住了。等到绿灯放行时,骑车女子已经不见了。

夏医生见包内有一沓百元大钞,大约有一二万元钱,里面还有身份证和塑料城出料单,身份证显示该妇女是湖南人,在姚打工。

“一个出门在外的打工妹多不容易,现在又丢了这么多钱,一定急死了。”夏医生立即驱车前往附近派出所,向值班民警讲明了原委,把黑色包原封不动地交给了民警,留下自己的身份证号码和电话号码,就离开了。

几天后,丢包女子带着一面锦旗,找到了医院护士台,请护士代为转交夏医师,赠送人署名胡丹。收到锦旗后,夏医师也没和同事讲起,而是悄悄地把锦旗放在办公室的柜子里。一个偶然机会,锦旗被科室同事发现,这才出现了本文开头的一幕。

# 军民一家亲 同包“冬至圆”

爱民模范薛军毅与残疾群众一起过冬至



本报讯(记者王晓峰 通讯员水玲玲) 昨天上午,刚被公安部授予“全国公安机关爱民模范”荣誉称号的宁海县消防大队政治教导员薛军毅,带着一群消防战士走进宁海县松竹社区天明阳光家园,与这里的学员一起聊家常、做手工、包饺子,合作摆下了一顿冬至“团圆宴”。

天明阳光家园是一个以提供日间照料为主的残疾人托养机构。就读的学员都是法定就业年龄段中轻度的智力、精神残疾人,他们尤其需要社会的认同与关怀。

上午9时许,当一身橄榄绿的“客人”到访时,天明阳光家园的学员们雀跃不已,争相要与薛军毅一行握手拍照。在他们的认知里,一切都是新奇的:“帽子能借我戴戴吗?肩膀上的是什么呀?胸前这些花花真好,送我吧……”

学员们热情让薛军毅等人吃惊不已,要不是“园长妈妈”陆红霞出来挡驾,恐怕要“寸步难行”了。“快来包汤圆了!”松竹社区党支部书记潘玉娣也来了,熟练地招呼学员们一起动手。很快,十多个人围在大桌子周围忙开了。

薛军毅也不赖,拿出平时不外露的本事,一个面团团圆的冬至汤圆在他手中一气呵成。但到了包饺子时,第一次制作这种宁海小吃的薛军毅犯难了,学员们纷纷要把自己的绝活教给他,他也是一眼认真地学起来。一时之间,橄榄绿与橙马甲混在一起,大伙儿笑成一团。

伴随着阵阵香气,美味的冬至汤圆出炉了。学员们争先恐后跑过去,这不是要去抢食,而是为了围观自己的“心血”。温馨的一幕让39岁的学员施海燕默默流下了泪,父母去世后,她还是第一次吃自己包的汤圆,里面有“家”的味道。

每逢佳节倍思亲。同薛军毅一样,处于救援第一线的消防官兵有着不少的“遗憾”。正如这次相聚一样,他们是带着遗憾戴帽吗?肩膀上的是什么呀?胸前这些花花真好,送我吧……”



# 坚守梦想

他,因2岁那年的一次高烧,不幸落下小儿麻痹症。他,做过仓库保管员、出纳员。他,曾享受国家最低生活保障补助。他,曾靠开残疾人载客赚取微薄收入,维持生计。

他叫张东,今年37岁,是我市镇海区九龙湖镇中心村人,熟悉他的人都管他叫阿东。阿东的心里一直有梦,为了要实现心里的梦想,阿东一直努力着。

2009年,自信臂力过人的阿东报名并最终入选浙江省残疾人赛艇队,他的第一个梦想是在比赛中赢得奖牌,为家乡争光、为镇海争光。2011年,经过2年封闭式训练,阿东由一个旱鸭子成为一个真正的赛艇运动员,出现在第八届全国残疾人运动会的赛场上,一举摘得500米和1000米两枚铜牌,实现了他的第一个梦想。

靠着残运会的奖金,阿东回到九龙湖,办起了兰花基地。当生活水平有了明显改善之后,阿东有了第二个梦想,他将目光投向身边生活困难的



离开赛艇队之后,阿东仍然坚持锻炼身体。



残疾人朋友。2012年初,在镇海区残联、区农业局和九龙湖镇残联的支持下,阿东兰花种植残疾人扶贫基地办起来了。目前,该基地的帮扶对象有11人,基地向他们免费赠送花苗、肥料,并提供种植技术指导,让他们逐渐脱离贫困。

与此同时,阿东还将爱心洒向更多生活困难的人们,为他们购置生活用品。阿东连续3年赴杭,参加“彩虹计划”大型助学活动,仅今年12月13日他就在活动现场结对3名贫困学生。在他的带领下,他的朋友们也加入了爱心行列,当场结对8名贫困学生。

(记者 李岩宏 文/摄)



▲阿东从20几岁起就对兰花情有独钟,购买大量有关兰花种植的书藉,他的兰花种植技术来自于书本。

▲今年12月13日,阿东在杭州吴山广场参加“彩虹计划”大型助学活动,带来自金华市偏远山区的六年级学生吴美云填写资助助学结对表。

# 3个月彻查50条内河,督办60起需整改问题

# 海曙区“乘船巡河督查治水”实现常态化

## “五水共治”我们在行动

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎生) “开展乘船巡河3个月,督办的河道两侧需整改的问题60起,目前全部处理完毕。”海曙区“五水共治”办公室自9月15日启动“乘船巡河督查治水”行动以来,上周完成了区内61条内河中乘船抵达的50条内河的巡查,办公室副主任陈亮向记者通报了巡查成果。

12月16日,记者随每周一次乘船

巡河的工作人员从蓝天路后河码头乘上行政执法快艇,沿着庙后河、西塘河、双杨河、黄家河等河流巡查,发现河水清澈,河岸垂柳依依,倚河而建的天一家园、青林湾、新屋龙湾等小区建筑倒映在河水中,与河中大小桥梁交相辉映,别有一番江南水乡景致。

船行至双杨河时,工作人员王西平指着一处水草茂盛处告诉记者,今年10月巡河时,发现这里河水泛黑,后经排查,得知这是由于区内一家再生资源回收企业的部分污水管敞开放,致污

水流入雨水管网所致,便在第一时间联合环保、城管等部门,督促企业加快整改。2周后,该企业改造完善了原有的排污设备,连续1个月的回查,这一水域未再出现水体发黑的情况。“以前在河岸上巡查,排污管掩藏在水草区很难察觉,现在乘船巡河能发现在河岸上巡查时看不见的异常情况,对隐藏在围墙后闲置地块的沿河违章建筑也能更有效地进行监督管理。”王西平说。

据介绍,海曙区“五水共治”办公室推出乘船巡河制度至今3个月,掌握了沿河非法排污、不明管网、涉水违章搭建、建筑工地违规堆放、河中垃圾、

水质异常等第一手资料,以照片、文字等形式记录在册,以督办件的形式,下发给相关责任部门和街道职能部门,限期督促整改。目前,已开展了专项督查120次,主动曝光4条河道,发布督查整改通知书35份,累计清理垃圾2883余吨,打捞沉船85艘,清理船屋11条,清理河道内倒伏树枝、木桩、地笼等障碍物235处,拆除河道两岸棚棚等违法建筑101处,督办的60起问题全部整改完毕。“海曙区内河巡查将常态化机制运行,工作人员不仅每周巡查,还将定期回访督办案件,保持巡查成果。”陈亮表示。

# 先做健康探测 再用树脂填补 腐朽的景观树有救了

找到了一个修补树洞的新方法。

最早的树洞修补方法以水泥填补为主。这样修补,时间稍长洞口就会开裂,雨水和细菌从裂缝进入树洞里面,会造成树木继续腐烂。后来,园林部门采用了较好的木炭及石棉材料进行填补。但这种方法也存在一定不足:就是需要每

年进行填补和修复,并定期清理和保护,这样势必加重工人的工作量。

最近,宁波市园林绿化养护部门向相关技术单位咨询,利用先进的PICUS技术,用仪器对树木内部进行健康探测并对树木进行健康评估,了解树木内部是否存在空洞及空洞腐烂程度,判

断树木是否存在倒伏或折断可能,并提前采取措施消除安全隐患。同时采用环保型弹性修补技术进行树洞修复。该技术应用树脂等新型专利树脂材料,具有坚固、美观、防水好、富有弹性等优点,不但能使树木美观,更能防治病虫害,预防白蚁侵入,保护树木自身安全。